




































'afçı dajbyorm uş yanına., 
hızla, âjgta verinden fır 
kınrdı*. |f  

Yapma ün Allahaskına... 
kıyafetli iresim çekilir mi
i  olmaz]), Sohbet etmeğe 

derdiI
n  nerd |ş biliyorsun di

:vet... İnanın bövle olur- 
sizlere ı iu  röportaiı tak- 

im ... ' f

adaşımla kapıdan içen  
zaman yukarıdaki sav- 

ıâdiseler inanın aynen ol- 
âdeta itiraz ederek: 

un sana dedi... Avol böy- 
ıersiz olar mu?... Biraz
ii d il^n  verir, hiç olmaz- 
ı yaptı nrdık...
a itira; bakımından on* 
kalmadı ya...
le vadi d ar bizim artist- 
llanndİj o kadar cazip, o 
irler k İ.» İltifa t edilsin 
edir?... (fos bütün kadm- 
r  v a .J  Güzel olduklarını 
leri hal #  bit vıSın kusur

bir aı ıva gelince neler 
ık sık Üşünmüşüm d ü r..

Ve aklıma daima dedikodu gelmiştir. 
Fakat Colpan ile Neriman'ın sohbetle­
ri pek öyle olmadı savılır...

Karşılıklı portakal ve elma yerken 
sinemadan lâf açtılar önce:

— Orhan Günsirav ve Turgut öza- 
tav ile (Tatlı Belâ) filminde oynayaca­
ğım... dedi Neriman Koksal...

Sonra Colpan. Birsel Film hesabı­
na kocası ile beraber çevirdi&i (Askın 
Saati Gelince) den bahsetti:

— Belgin'le yeni çalışıyorum, de­
di... Hiç bövle candan b ir arkadaş ola­
cağını ummazdım... Yakinen tanıyın­
ca  çok sevdi monu... Göksel de övle...

Sonra söz tivatrova geçti, Site Ti 
vatrosundan büyük b ir samimiyetle 
bahsetti Colpan... Dedi ki*.

— K entetlerle çalışmak hakika 
ten  büyük b ir zevk...

Sonra Colpan. Neriman'ın iskam­
bil falına baktı:

— Kız. dedi, b ir kısmet var sana.. 
Kim bu doğru söyle, veni b ir enişte mi 
yoksa?...

Neriman kahkahalarla cevap ver­
di:

— Bizden geçti artık, dedi... Biz 
coktaaaan unumuzu eleyip, duvara as­
tık...

Ucisi de kahkahalarla gülüşüp, b ir­
birlerini candan öptüler...

Bu sırada bizim flâş tek­
ra r yandı... İkisi de:

— Eh senin alacağm ol­
sun, dediler... Bir gün de biz 
seni b ir köşede sıkıştırırız el- 

% bet...

ı l p a n  l l h a i i ,  N e r i m a n  (

»kşal'ın iskambil fa* 
la bakıyor ve «Kıt,
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çük b ir yamakla anlaştılar. Atı giz- 
liyeceklerdi. Fakat, zavallı Tahir 
atı saklamıya çalışırken vaKalandı. 
Ü zalim ve gaddar Celâl bey onu 
öyle b ir dövdü ki çocukcağız bir da­
ha konuşamaz hale geldi. Dilsiz kal­
dı. Bâri atı kurtarabiîsevdiler. Ne 
gezer, zavallı a t bütün b ir gece şid­
detli b ir fırtınada,- açıkta kaldı. 
Yağmurdan, şimşeklerden kaçmak 
bir vere sığınmak için ipini zorladı, 
kişnedi durdu. Sabahleyin, bağlı ol­
duğu ağacın dibinde öllısünü bul­
dular.

Nihat, canı gibi sevdiği atının ö* 
lümiine sebep olan dayısına isyan 
etti. Hainliğini yüzüne haykırdı. 
Kendini tutamıvarak, kırlara kaç­
tı. Ama Şeyda (Nilüfer Avdan) pe­
şinden koştu. Ona gitmemesi, ken­
dileriyle beraber kalması için yal­
vardı. Sevda dayısının karısıydı. 
Ama o 'k ad a r gençti ki. Nihat önce 
onu dayısının kızı olduğunu san­
mıştı. îşin  aslını Öğrenince öyle şa­
şırdı. Bin şahit gösterseler, kimse 
Sevda'nın evli b ir kadın olduğuna, 
inanamazdı.

Nes'eli, canlı, dış görünüşüne 
rağmen Nihat. Sevda'nın içinin kaıı 
ağladığını sezmişti. Badası verinde 
b ir adamla evli b ir genç kızın m e­
sut olmasına imkân var mı?

Nihat, Sevda'nın ısrarivle köşk­
te kaldı. Uzun yıllar boyunca Celâl 
bevin zulmüne birlikte göğüs ger- 
mive çalıştılar. Zamanla birbirle 
rinden ayrılamaz hale gelmişlerdi. 
Nihat (Efgan Efçkan) gene bir de 
likanlı olup Üniversite've devam 
ettiği siralarda, Sevda her akşam: 
onu iskelede karşılardı. Sonra. Ce^ 
lâl bey gelene kadar, kırlarda, ba­
yırlarda koşar, eğlenirlerdi.

Bir gün /Sevda, ablası Sühevlâ- 
dan (Sükrâyi Sabimcu) b ir  mektup« 
aldı. Koçasmdap, ayrılmıştı. Bir 
m üddet yanlarında kalmak istiyor­
du. Celâl bey, Suhevlâ'nm gelişine 
önce itiraz etti. Fakat. Sevda’nın ıs- 
rarivle •gelmesini kabul etti

Nihat daha ilk görüşte SüUev- 
lâ'dan hoşlanmamıştı. Düzenler çe­
viren* haris ve hilekâr bir kadın ol­
duğu anlaşılıyordu, Nitekim. Sühev- 
iâ gelir gelmez kızkardeşi Sevda ile 
eniştesi Celâl bey arasındaki geçim­
sizliği farketmiş ye bundan istifade 
etmeye niyetlenmişti. Celâl bev Sev- 
dîi'vı çok seviyor, fak^t. çocuk ruhlu? 
karısından aradığı askı bulamıyor­
du.

Bütün güzelliğine rağmen. Şey­
da'nın dişilik tarafı eksS&rti. Bu 
bövlevken. Sühevlâ disillöivre Celâl 
beyi elde etmeye kar^r verdi. Ce­
lâl bev ayyaş ye yasjj olmasına rağ­
men çok zenginde Fakat onu elde  
edebilmek için Sevda'yı gözden, dü­
şürmek gerekti. Süheylâ Sevda'yı 
gözden düşürebilmek için de. onun 
başına €ünevt (Senih O rkan) adlı 
bir serseriyi musallât etti. Nihat..

Nibat daha Uk görüşte Süheylâ’dan hoşlanmamıştı. Nitekim Süheylâ gelir gel­
mez kızkardeşi Sevda ile Celâl Beyin arasındaki geçimsizlikten istifadeye 
niyetlenmişti. Celâl bey, çocuk ruhlu karısında aradığı aşkı bulamıyordu.

A nnesi öldüğü gün Nihat (Tan­
ju Eraslan) hayatta Yapayal­
nız kalmıştı. Gerçi lstanbul- 

da vasıvan bir dayısı vardı. Ken­
disini yanma çağırıyordu. Ama Ni­
hat onun yanına gitmek istemiyor­
du. Zaten annesi de onun zulmün­
den bu küçük köve kaçmanuş mıy­
dı?

Neşeli, canlı dış görünüşüne rağmen 
Sevda'nın içi kan ağlıyordu. Babası ye­
rinde bir adamla evli bir genç kızın 

mesut olmasına imkân var mıydı?

Nihat gene yaşta ölen babasım 
havâi meyâl hatırlıyordu. Heybet­
li. yakışıklı b ir adamdı. Annesinin 
köşklerinde çalışırmış. Dayısı, kız- 
kardeşinin bir uşak parçasına âşık 
olduğunu duyunca küplere binmiş. 
Fakat aşk engel tanır mı? Kadınca­
ğız aşkı uğruna bütün zengintiğini, 
herşevini feda ederek bu küçük kö­
ve yerleşmiş. Kocası b ir kazava 
kurban gidince de b ir daha ağabev- 
sinin vanma dönememis. Binbir 
zorluklara katlanarak Nihat’ı bü­
yütmüş.

Nihat annesinden nefret eden da­
yısının vanma dönmek istemiyor­
du. Ama babacan m uhtarın na$- 
hatlanna uvdu. Annesinden ona ka­
lan tek miras ve hâtıra oian beyaz 
atıyla vola kovuldu.

Köşkte, dayısı Celâl bey ile Uk 
çatışma bu bevaz a t vüzünden ol­
du. Celâl bey (Cahit Irgat) a tı iste­
miyordu. Ama Nihat atından ayrı­
lamazdı. Orada, kısa b ir zaman için­
de arkadaş olduğu Tahir adlı kü-
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Cünevt'den gelebilecek tehlikeleri 
sezmiş, Sevda'yı ikaz etmişti. Hat­
tâ. bu yüzden kavga edip birbirle­
rine darıldılar bile.

Ama. Sevda Nihat’ı dinlemedi. 
Ciinevt'in kucağına düştü. Hakikati 
anladığı zaman vakit cok geçti. Cü- 
nevt emellerine tatlılıkla eriseme- 
vince vahşi b ir hayvan gibi Şeyda'­
nın üzerine saldırdı. Sevda. Cü 
nevt'in basında bir vazo parçalıva- 
rak canını güç kurtardı. Deli gibi 
onun evinden kaçtı. D ısanda fırtı­
na vardı. Yağmur yağıyordu. Ken­
dini bümeden, heyecan içinde, yağ­
murun altında saatlerce koştu.

Sevda geç vakitlere kadar dön­
meyince köşk halkı seferber oldu. 
Onu çamurların içinde, baygın bî% 
vaziyette buldular. Sevda geçirdiği 
sokun tesirinden kurtulamamıştı. 
Öleceğini sanıyordu. Nihat'ın atı 
d a  böyle fırtınalı b ir gecede ölme­
m iş miydi? ölmeden Önce, son bir 
sav letle  N ihat'ın boynuna sanldı. 
Ona askım  itiraf etti, sözünü dinle-

Oynıyanlar :

Sevda ..... ...........  Nilüler AYDAN

N ihat........ ............  Efgan EFEKAN

Celâl ....... ...............  Cahit IRGAT

Tabir ....... .............  Suphi KANER

Süheylâ .... ......  Şükran SABUNCU

Senaryo ve reji: Halit REFİG

Bir Uğur Film prodüksiyonu.

Nihat ile dayısı Celâl beyin arasındaki İlk çatışma beyaz at yüzünden oldu. Ce» |  
lftl bey, atı İstemiyordu. Ama Nihat atından ayrılamazdı.

Birgün Sevda da evinden kaçarak 
köşke geldi. Fakat genç sevgililer ka­
çacak zaman Ibulamaaılar. Celâl 
bev peşlerdndeydî. öfkesinden de­
liye dönmüştü. Karısını da. yeğeni­
ni de öldürmek azmindevdi. Nihat- 
la dayısı arasında köşkte korkunç 
bir boğuşma oldu.

Bahçıvan ile kapıcı boğuşma ye­
rine geldikleri zaman, Nihat ile 
ile Sevda, Celâl beyin cesedinin ba­
sındaydılar. Celâl beyi öldürmedik­
lerini iddia ettiler. Peki. Celâl bevi 
kim  ve nasıl öldürmüştü öyleyse? 
Nihat ile Sevda mahkemede ounu 
b ir türlü ispat edemediler. Bütün 
deliller aleyhlerine idi. Neticede zi­
na ve Celâl beyin parasına tamah 
edip öldürme suçlan sabit görülüp 
idama mahkûm oldular.

Hakikat tabii ortaya çıkacak, 
genç sevgililer hürriyetlerine ve 
birbirlerine kavuşacaklardı'. Ama 
nasıl?

Bir gün Sevda evinden kaçarak köşke 
geldi. Ama Celâl bey peşlerindeydi.

mediği için kendisini affetmesini 
.yalvardı

Celâl bev gözü önünde cereyan 
« d e /ı bu ask sahnesine tahammül 
edemedi, Nihat'ı köşkten kovdu. 

-Sevda .ölmedi ama. haftalarca kep 
‘dine gelemedi. Kendine geldiği za­
m an. köşkken tasınmışlar, şehirde 
b ir  apartm ana yerleşmişlerdi. Ce- 
Jâl bey Sevda’yı kili», altında tutu­
yor. SühevlS'mıl da kıskırtmasivle 

■ ona zulmediyordu. £ühevlâ artık, 
Celâl bevin metresiydi am a Sevda'- 
nın varlığım daha tam m  ân asiyle 
o rtadan  kaldıramamıştı

Aylarca sonra Nihat. hAtjrala^nı 
tazelemek için bos köşke döndtu 
Tahir (Suphi Kaner) köşkte bekçi 

•olarak bırakılmıştı. N ihat'ın çocuk­
luk arkadaşı, o  vefakâr ve cefakâr 
Tahir konuşamazdı ama, candan bir 

d o s ttu . Nihat'ı köşkte misafir etti.
fittiiıcylA Sevda'yı gözden düşürebilmek; için onun başına Cüneyd adlı bir serseriyi § 
musallat «tti, Nihat, Cüneyt ten gelebilecek tehlikeleri sezmiş, Sevda'yı İkaz etmişti. =
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GÜNAYDIM'lardan EROL

O gece Küçük Sahne* 
deki «Gazebo» temsi* 
Ünden çıkanlar, sar 

lonun en son sırası arka­
sında, sabit gözlerle sah­
neye bakan, sakallan iki 
karış uzamış, dartnağmık 
saçlı, esmer delikanlıyı gö­
rünce hayretler içinde kal­
dılar. Erol Günaydın deği­
miydi bu?... Geçen yıllar­
da Nina, Küçük Kulübe, 
Zafer Madalyası, Teyzesi 
ve bu sezon başında «İkin­
ci Baskı» komedisinde al- 
kışladıklan Erol Günay­
dın... Şimdi yedek öğret­
menlik vazifesini yapmak 
için Şark'ta olduğu söy­
lendiğine göre, burada ne 
işi vardı? Küçük Sahne'nin 
sevimli komedi aktörü, so­
ranlara sömestr tatilinden 
faydalanarak İstanbul'a 
geldiğini, gelir gelmez de

soluğu Küçük Sahne'de 
çok sevdiği arkadaştan a* 
rasında aldığını söyledi. 
Demindenberi «Gazebo» yu 
seyretmiş, orada arkadaş­
ları arasında olmayı ne 
kadar istemişti. Ama ne 
yapsınki askerlik, bir sü­
re için, arkadaşlarından 
aymyordu onu. Nasıl ol­

sa, iki sene sonra onlann 
yanma dönecek, sahnede­
ki oyunu ile seyircilerini 
de güldürecekti. Güldür­
meye daha okul sıralann- 
da başlamıştı Erol.. Gala- 
tasaray’da mektep sahne­
sine çıkmadan önce, sı­
nıfta hocalannın ve arka- 
daşlannın da rol tevziatı­
na dahil olduğu komedi­

ler (1) oynardı. Sonra, Ga­
latasaray'ın eğlence gece­
leri arkadaşlarım gülmek­
ten katıltırdı. Haldun on- 
daki bu cevheri keşfetti 
«Sende bu kabiliyet var­
ken, neden milleti güldü­
rüp para kazanmıyorsun» 
dedi ve Erol’a, kabiliyeti­
ni göstereceği komedi rol­

leri vererek sahneye çı­
kardı. Hele bu seneki et­
kinci Baskı» daki rolü 
hepsinin fevkindeydi. İş­
te tam bu sırada askerlik, 
birçok meslekdaşlan gibi 
onu da kıskıvrak bağla­
mıştı. Halbuki bu sene 
için ne güzel tasavvurlan 
vardı Erolün. Küçük Sah­
ne'de bir Kukla Tiyatrosu 
kuracaktı, bunun için be­
bekleri ve mevzularını ha­
zırlamıştı bile» Ama nasıl 
olsa, iki sene sonra bu ta­
savvurunu tatbike imkân 
bulabilirdi. Şimdi yegâne 
isteği, İstanbul'da kaldığı 
şu kısa süre içinde sahne­
ye çıkmak, sahneye olan 
üç aylık hasretini bir de­
rece gidermek, az da olsa 
kurtlannı dökmekti. Bu­
nu ’Söylemediği Haldun, 
gözlerinden anlamış, ona 
«îstermisin Erol.. «Gaze­
bo» da Metin’in rolünü, 
burada bulunduğun müd­
detçe oynamak ister mi­
sin?» demişti. İstemek te 
ne demek? Oynamaya can 
atıyordu. Belki sahneye 
çıktıktan, sahnenin koku­
sunu aldıktan sonra, Şark'a 
dönmek zor olacaktı ama, 
adam sende...

TİYATROLARDA
TRANSFERLER

İkisini yanyana gören­
ler «Ne güzel •çift.. Kum­
rular gibi sevişiyorlar* di-

yoriar ve tahtaya vuru­
yorlardı. Gerçekten de Şi­
rin Devrim ile Mücap Of* 
luoğlu hayatlarından mem 
nundular. Çok sevdikleri 
arkadaşları Şadıman Ay* 
şın'm teşvikile, birbirleri­
ni sevdiklerini anlayarak 
nişanlanmışlar ve dünya 
evine girmenin hazırlıkla- 
nna  başlamışlardı. O ka­
dar ki, Saraçhane Tiyatro­
sunun açılış gecesi, teşri­
fatçılık görevini alan mes* 
4jekdaşlan Perihan Tedü- 
ler, Muallâ Kaynak’lar, Mu- 
allâ Fırat'lar, Leylâ Altın­
lar, Suna Pekuysal'lar, Ay­
şegül Devrim'ler, 'şık, za­
rif elbiseleri içinde gala­
nın misafirlerini karşılar 
ve onlarla konuşur, prog­
ram verirken, Şirin Dev­
rim, salon kapısının solun­
da, sırtmda güzel kürkü, 
elinde bir alay program 
dergisi, hiç kıpırdamadan, 
kimseyle tek bir kelime 
konuşmadan nişanlısını 
bekliyor, sabit gözlerle ka­
pıya bakıyordu. Netekim 
arkadaşlan '  misafirlere 
verdikleri programlan bi­
tirip yenilerini alırken o, 
elindeki bir tomar dergi­
den hiçbirini verememiş 
ti. Bayan Devrim o gece 
çok somurtacaktı ama, be­
reket Mücap’cık ikinci 
perde arasında imdada ye­
tişti. Her neyse, işin asıl 
orijinal tarafı, Şirin Dev­
rim sahneye koyacağı ye­
n i piyeste Mücap'ın oyna­
masını istiyor. Bu yüzden 
Ofluoğlu’nun «Tarlaku- 
şu» ndaki rolü, Kont War 
vick tiyatroya yeni giren 
Fikret Hakan’a verildi. Al­
tı Tiyatrosundaki «Bir 
Parmak Bal» m zenci Bah­
riyeli’sinden aynlan Fik­
ret, Şehir Tiyatrosuna gi­
rer girmez, çok güzel b ir 
rol aldı. İnşallah bu rolün­
de şansı açılır da hakta 
olduğu rollere kavuşur.EROL GÜNAYDIN — Sömestr tatilinden faydalandı.
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K u l i s  H a b e r l e r i
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AYRI MASALAR — Ankara «Yeni Sahne» de oynıyan bu pl- RAŞİT RIZA — Uzun zamandanberi rahatsız olan değerli sa­
yesin bir sahnesinde Nuri Altınok İle özant Blnel. natçı, Gül Gülgün ve Şadıman Aysın İle beraber.

J  RAŞİD RIZA HASTA
Şehir Tiyatromuzun kıy­

metli ve kıdemli sanatkârla­
rından Raşid Rıza, uzun za- 
mandanberi rahatsız ve has- 
tanede yatıyor. Sahnelerimiz­
de bir zamanlar jönprömiye 
olarak şöhret yapan, sonraları 
olgun bir kompozisyon aktö­
rü olarak yerim sağlamlıyan 
Raşid Rıza'dan ayn kalmak 
gerek tiyatrodaki arkadaşla­
rım, gerekse onu çok seven 
ve her yeni oyunda ariyan se­
yircilerini çok üzüyor. Bu dê  
ğerli tiyatro adamım öncele­
ri sadece sahnedeki rollerin­
den tanıyan ben, evvelki yıl 
sahneye koyduğu piyesim

«Sam Rüzgârları» sırasında 
daha yakından tanıdım ve da­
ha çok sevdim. Ertesi yıl «Aş­
ka Susamışlardı» adındaki pi­
yesimi de Raşid Rıza sahne­
ye koymuştu. Mehmed Kara­
ca, Gül Gülgün, Muallâ Kay­
nak, Erdoğan Gemici, Şadı- 
man Ayşın, Toron Karacaoğ- 
lu, Necmi Oy, Hülya Gözalan 
ne güzel bir ekipti. Provalar 
ne tatlı ne zevkli geçerdi. Pro­
vaya ara verdiği zaman Ra­
şid Bey’in yaptığı espriler ar­
kadaşlarını gülmekten kırıp 
geçirir, yeniden işe başlandı­
ğı zaman şevkle başlarlardı. 
Bu canlı, hareketli, dinamik

insanın yatağa mıhlanıp kal­
ması ne acı... İnşallah yakın­
da iyileşir, yine arkadaşları­
nın arasına karışır. Sıhhat 
dileriz.

YENİ OYUNLAR

Gazetelerde ilân edilen 
listenin sonunda «Lütfen 
bu listeyi saklayın» diye 
yazılıydı. Gerçekten de lis­
teyi saklamak lâzımdı, 
çünkü Şehir Tiyatroları­
nın hangi bölümünde han­
gi piyesin oynandığını bil­
mek, karışık b ir bilmece 
halletmekten daha zor­
du. Hem bu sefer, Öteki o- 
vunlar, 18 matinleri yet­

miyormuş gibi, b ir de cu­
martesi, pazar günleri 15 
matineleri konmuştu. Bu 
durum da tiyatrolarımızın 
üç matine yapan sinema­
lardan farkı kalmıyacak- 
tı. Büyük Çınar ve «Mut­
lu Günler» öğleden sonra 
3'de oynanacak piyesler a- 
rasm a girmişti, b ir hafta 
sonra «Bu Melek Satılık 
Değil» de onlara kavuşar 
çaktı. H attâ sanatkârlar 
yeni piyes «Halk Düşma­
nı» dramının prömiyeri­
nin gelecek cum artesi öğ­
leden sonra yapılacağım 
söylüyordu.

Dormetı Tiyatrosunda. İlk  
temsil 17 Ocak 1961 'Atec 
Coppel’in 3 perdelik Cinai 
Komedisi. Çeviren: Meh­
m et Beksan, sahneye ko­
yan: Haldun Dormen. De- 
kor: Teoman Orberk. Kos­
tümler : Güler Erenyol.
Oynayanlar: Elliot Nash
(Ulvi Uraz), Neti Nash 
(Ayfer Feray), Harlov Edi­
son (Yılm az Gruda), Air. 
Chandler (Turgut Boratı), 
Şantajcı ( Seçkin Bozka*
ya), Air. Thorpe (Altan Er- 
budak), Dük (Haldun Dor­
men), (Louis (İzzet Günay), 
Jenkis (M. Serezli).

GAZEBO
Haldun Donncn, Mevsi­

min yansıra kadar afî^te 
kalan «îkluci Baskı» dan 
sonra, Yabancı Ülkelerdi: 
çok tutulmuş bir cinayet 
komedisini ele almış ve çok 
güzel buluşlarla, oya gibi İş­
lemiş, başarıyla sahneye koy 
muş. Fakat başrords Ulvi 
Uraz perdeden perdeye de­
ğişen, bir türlü tutturama­
dı ğı oyunu ile bu başarıyı 
raman zaman gölgeliyor. Ka­
rışı rolünde Ayfer Feray şık, 
zarif ve güzel. Son seneler­
deki en başarılı oyununu 
oynuyor* Ufak rollerinde Yıl­
maz Gruda, Turgut Boralı, 
Altan Erbulak başarılı...

GAZEBÖ — Ayfer Feray, 
maz Gruda’yı bu oyunu

Metin Serezli, Ulvi Uraz ve Yıl- 
bir sahnesinde görüyorsunuz.
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Ayşegül Devrim, «Mek­
tep Arkadaşı» nda Mü­
fit Kiper ile beraber.

M »  S ' !ı ı f l i ı ı l K ı  9  i
. . V B  jj

TİYATROMUZUN SARIŞIN AKTRİSTİ:

Röportaj : Meral SAYIN

Soğuk ve karlı b ir gündü. 
«Mektep Arkadaşı» şivesinin sa­
nsın  Vivanalı kızı. Sevimli Ro- 
sie'si Ayşegül Devrin» ile ran- 
devum vardı. Doğrusu bu va. 
evini bulana kadar. kaVdan adam 
olmuştum. Sisli Sırâcevizler 
caddesindeki apartım anm  ka­
pısını çaldım. Ayşegül bUtün 
tatlı lifti, şirinliği ile karsımdav- 
dı. yüzündeki o sıcak tebessüm 
üzerimdeki bütüti karlan  erit­
mişti sanki.. İçerdeki salona 
girdiğimiz zaman gazeteci ile 
artis t değil, iki samimi arkadaş 
olmuştuk âdeta.. Onun samimi 
tavırlan. güleryüzü ve misafir­
perverliği, " aradan bes dakika 
geçmeden insanı kendisine ısın­
dırıyordu.

— Kısaca havat hikâveniz?
— Benimki hikâve değil, ma­

sal... 1942 vılında İstanbul da 
doğmuşum. İlk  tahsilimi Ye­
şilköy'de vaptım. Sonra Ameri­
kan Kız Koleiine yazıldım. O 
zamanlar Amavutköv'de oturu­
yorduk. Sonradan Sisli've ta­
sındık. Demin masal dedim va. 
neden masal olduğunu anlata- 
vım. Babam vazifesi icabı Şe­
h ir Tivatrosunda idi. Onun sa­
kileri tam vor ve seviyordum 
Büvüdiiğüm zaman, bu sihirli 
âlem beni cezbetmeve başladı. 
Bunu babam a söylediğim za­
m an ateş püskürdü. Artist ol­
mamı istemiyordu. Fakat ben 
karan ım  vermiştim.

— Hemen Şehir Tiyatrosuna 
m ı girdiniz?

— Hayır, ise önce am atör 
olarak başlamak, sahnede bir- 
^evler öğrenmek ve pişmek lâ­
zımdı. B ir arkadaşın delâletile 
«Gençlik Tiyatrosuna» girdim 
ve «Bos Beşik». «Rüvalann A- 
nah tan  Jülvet» ve «Karagözün 
Dönüşü» piyeslerinde rol aldım. 
B ir gün veni b ir pivesin prova­
sını vaDivorduk ıçerive b ir şa­
hıs girdi. Gecen vıl vanan Oda 
Tivatrosu reiisörii Valâ önen- 
püt imiş ve sahneye kovacağı

veni eser «Gökteki Kaldırım­
lar» için veni elemanlar anvor- 
muş. Prova esnasında hep beni 
süzdüğüne dikkat etmiştim. 
Prova bittikten sonra kendisile 
tanıştırdılar. Husson'uu piyesin­
deki Anna rolü için beni istedi­
ğini söyledi. Bir de Gürdal O- 
nur adındaki b ir arkadaşı anga- 
1e etmişti.

— Babanız bu ise ne dedi?
— önce babam a meseleyi aç­

mayım dedim. Gençlik Tivatro­
su am atör bir teşekkül olduğu 
için sesini pek çıkarmamıştı. 
Ama bu  defa profesyonel bir 
artist oluyordum. O gün bütün 
cesaretimi topladım, babam a 
meseleyi açtım. Tabii .razı ol­
madı. Annem de onun tarafım  
tuttu . Eğer Oda Tivatrosunda 
oynarsam iandarm alarla gelip 
beni sahneden indireceklerini 
söylediler. Baktım  isin çıkar 
vok, ben de evden kaçtım, Seh- 
zadebasında oturan anneanne­
me gittim. Artık provalara ora­
dan gidip geliyordum.

— Sizinki büyük b ir cesaret 
doğrusu...

— Asıl cesareti siz simdi gö­
rün... «Gökteki Kaldınmlar» 
piyesini 6 gün içinde hazırladık 
ve vedinci gün prömiyeri yap­
tık. Profesyonel sahneye ilk de­
fa çıkan gene b ir kızın koca b ir 
piyesteki koskoca rolü altı gün 
içinde hazırlam asına cesaret 
denmez de ne denir? Mamafih 
ilk çıktığımda hevecandan ayak 
lanm ın titrediğim hissediyor­
dum. Bilirsiniz «Oda Tivatrosu» 
o kadar küçüktür kı. bu titre­
mem. seyircilerden birkaçının 
dikkatini çekmiş olacak ki, 
«Kızcağıza bakın, nasıl titrivor» 
di ve fısıldadıklannı duvdum. 

Oda Tivatrosunda ancak b ir av 
ovnamıştım. 20 Aralık 1959 sa­
lı günü girdiğim Oda Tiyatro­
sundan 18 Ocak 1960 günü ay- 
nldım.

— Yoksa tivatrova veda mı 
ediyordunuz?

İ S A D R İ  ALIŞIK \
«AŞKIN SAATİ GELİNCE» filminde.

BİRSEL FİLM 
«   !
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— Ne münasebet... Bilâkis 
artık  tiyatroyu meslek olarak 
seçiyordum. Çünkü babam bak­
tı ki, bu isten vazgeçnii veceğim, 
ceğim, bari kendi yanında Senir 
Tiyatrosunda çalışayım diye 
Vasfi Rıza bev de bu hususta 
babamı ikna etmişti. Şehir Ti­
yatrosunda ilk defa Cevat Feh­
mi'nin «öbür Gelişte» K om edi­
sinde hastabakıcı rolüıida sah­
neye tık tım . Ondan sonra Hal­
dun Taner’in «Fazilet Eczane­
si» nde Alman kadını oldum. 
Bu vaz sezonunda «Acıkha*'« 
Tiyatrosunda «İki Efendinin U- 
saftı» komedisinde oynadım. Bu 
Dİvesi vakmda tekrar edeceğiz

— Bu mevsim hangi rollere 
çıktınız?

— Sezon basında «Kral Lear» 
trajedisinde Periha/ı *Tedü’nün 
hastalanması üzenne onun ro­
lüne çıktım, Lear’ın kızlarından 
birini ovnadım. Halen de bili­
yorsunuz Jolıannes María Sim- 
mel’in «Mektep Arkadaşı» pi­
yesinde Rosie'vi oynuyorum.

— Bunlar arasında en sevdi­
ğiniz rol hangisi? -

— • «Fazilet Eczanesi» ndeki 
rolümü cok severim. İm kân ol­
sa da tekrar, avlarca ovnasam 
bıkmıvacağım gibi gelir.

— Ne tarz roller oynamak 
istersiniz?

— Komedi'yi severim ama, 
nedense dram  oynamayı te r­
cih ederim. Dramatik roller be­
ni daha cok sanyor. Ovnamak 
istediğim iki rol var, onlan oy­
nayamazsam gözüm acık gide­
cek. Birisi Anouilh'un «Vahşi 
Kız» nivesindeki Therese. di­
keri Pirandeüo’nun «Altı Şahıs 
Yazarım Arıyor» dramındaki 
üvev kız...

— Bizden ve yabancılardan 
beSendibiniz artistler?

— Bizden Vasfi Rıza Zo^ 
Behzad Butak, Şaziye Moral, 
Fikret Hakan'ı... Yabancılardan 
da Jeanne Morau. Jean Louis- 
Trintignant, Pierre Brasseur, 
Oüvier, ve Simone Signoret'i 
çok beğenirim.

— Bos zamanlarınızda nelerle 
meşgul olursunuz?

— Kitap okumayı, İngilizce 
tercümeler •yapmayı severim. 
Canım eğlenmek istediği zaman 
da müzik ve dans ne güne du­
ruyor?... En sevdiğim mevsim 
vaz.. Yüzmek ne güzel sev,. 
Renklerden maviyi severim. 
Yerine göre realist veva roman­
tik olurum

— Son bir sual.. Kendinizce 
uğuruna inandığınız birsev var 
mı?

— Bir arap görmeyi uğur1’- 
savarım. Bunun yüzünden bir- 
gün basıma bir olay da gele­
cekti. Arabada idim, dısarda bir 
arap geçti, birini çimdiklemem 
lâzımdı. Baktım etrafımda 
tanıdık kimse yok, usulcacık va- 
nıbasımdaki şoförün muşamba­
sına b ir çimdik attım . Güldü ve 
sustu*

I f  I t  f  I f  M I l f  IJJ  J • • IM  »  M f  M VI MİM M f  M11 I f  I

LÜTFEN 
DOKUNMAYINIZ

Haldun Taner’in 2 perdelik oyunu 
Sahneye koyan Zihni Küçümen. De­
kor kostüm : Turgut At alay. Müzik: 
Mehmed Abud. Oynayanlar: Sevgi (Si­
bel Göksel), Oktay (Abdurrahman Pa 
lay), Nesip (Gazanfer Özcan), Ekmel 
(Zihni Küçümen), Devlet Giray Han 
(Kemal Ergiizenç), Gürcü Yusuf (M. 
yeşildeniz), Şafirof (F. Karakaya), 
Üçüncü Ahmed (Aytaç YUrükaslan), 
(Fransız Albayı (Erhan Diltigil), Bek­
çi (Necdet Yakın), 12. Şarl (Tolga Aş 
kın), Yeniçeri (Ali Serttaş), ' Ketrin 
(Emel Gözjte), Esir (Basri Yalgın), 
İtalyan kız (Filiz Toprak), Petro (Er 
san Barkın), Türk Memed (Suphi Tek 
niker), (Vural Aksoy). Şehir Tiyatro­
su Kadıköy Bölümünde ilk t emsİl 
13 Ocak 1961).

Sezonun İlk başarılı telifi.. Haldun 
Taner’in buluşu çok güzel. Rus Çari- 
çe’sl Katherina İle Baltacı Mehmed Pa­
şa arasındaki rabıta, bir komedi hava­
sı İçinde ele alınmış, diyaloglar çok 
güzel düzenlenmiş. Zamanımızdan ma­
ziye dönüş, tarihe giriş çok orijinal..

A 1  i l E l O U L  U C V K İ İ U  —  l l ^ a l U U  J  u x .  1 H H U  « u u u U U M

falkl Efendinin Uşağı» piyesinin bir sahnesinde.
25

Sibel Göksel ile Ersan Barkın «Lutten 
Dokunmayınız.» m bir sahnesinde.

Sibel Göksel, rolünün tatlı tarih tale­
besi ve şahane Katherlna’sı, Abdurrah­
man Palay çok sevimli ve sanatkâr, 
Gazanfer özcan zaman zaman ünlü bir 
komedi aktörümüzü hatırlatması bir 
yana çok başarılı, eseri ustalıkla sahne­
ye monte eden Zihni Küçümen entere­
san bir kompozisyon yapmış, 3. Ah- 
med'de Aytaç Yürükaslan rolünün hey­
bet ve haşmetini veriyor.
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Belinda Lee, hafifçe kızıla çalan sarı saçların 
süslediği şahane bir başa, yeşil gözlere, son de­

rece biçimli bir vücuda sahiptir.

! BELİNDA LEE — 
eHeyecan verici, câ- 
zip kadın rolleri oy­
namak İstiyorum I» 

diyor.

Hollywood'daki film pro­
düktörleri pek haklı olarak 
filmlerini güzel kadınlarla çe­
virmek istemektedir. Çünkü, 
dünyanın her tarafındaki film 
seyircileri filmlerin sanat cep 
hesinden ziyade zenginliğine, 
artistlerinin güzelliğine rağ­
bet göstermektedir. Holly- 
ıvood'un güzel kadın ihtiyacı­
nı Avrupa temin eder. Ağır 
kazanç vergilerinden kaçan 
Hollywood'un tanınmış sima­
ları Avrupa'ya kaçarken, Av­
rupa'da film çevirerek güzel­
liklerini dünyaya tanıtmış 
aktör ve aktrisler de akın a- 
km Hollyvvood'a giderler.

İşte, son senelerde Holly- 
vvood’un kazandığı güzellik­
lerden biri de Belinda Lee'dir. 
Belinda Lee hafifçe kızıla ça­
lan san saçlann süslediği şa­
hane bir başa, yeşil gözlere 
ve son derece biçimli bir vü­
cuda sahiptir. îşte bütün bu 
bulunmaz güzellik onu İngil­
tere'de, İtalya'da çevirdiği 
kordelâlardan sonra Holly-

vvood stüdyolarının yoluna 
şevketti. Hollyvvood'a gelme­
den evvel Belinda, prodüktör­
ler hakkındaki fikrini şöyle i- 
fade ediyordu:

— «Her memleketteki pro­
düktörler benim için çeşitli­
dir. İngiltere'de daima tipik 
İngiliz kızlarını canlandırmı- 
şımdır. İtalya'da ise, Afrodit 
veya Aşk Tanrıçası tiplerini 
canlandıracak roller aldım. 
Fransa'nın prodüktörleri ise 
meş'um kadın rolleri verdiler. 
Bakalım, Amerika'da hangi 
çeşit railer alacağım.»

Belinda, İngiltere'de Rank 
Stüdyolarıyla kontrat imzala­
mış ve birçok kordelâ çevir­
mişti. Bu devir genç kızlık 
çağlannı teşkil ediyordu. Çe­
virdiği filmlerde yarattığı 
genç kız tiplerine kendi husu­
siyetlerinden çok şeyler kat­
tı. Ama Amerika, Belinda'nın 
en çok gördüğü rüyalardan 
biriydi. Avrupa'da film çevi­
ren her genç yıldız gibi Be­
linda da dünyanın en büyük 
film sitesi fîolIywood’da ça­
lışmayı arzuluyordu. Onu dâ- 
vet eden Amerikan prodük­
törleri Rank Stüdyosuyla bir 
anlaşma yaptılar.

Amerika Belinda'ya güzel 
kadın rolleri vermekle iktifa 
etti. Ama güzel yıldız, İngil­
tere'deki rollerini özlüyordu. 
Hollywood'un tanınmış pro­
düktörlerinden birine:

— «Heyecanlandırıcı, câzip 
kadm rolleri yapmak istiyo­
rum, yoksa boş kafalı süslü 
bebek tipleri canlandırmak­
tan bıktım.» diye Belinda bu 
arzusunun verine getirildiği­
ni göremedi. Böylece yeniden 
İtalya'ya döndü ve istediği şe- 
Vilde tipleri canlandırmağa 
başladı. Bu arada, Rank Stüd­
yosu ile kontratı da sona er­
mişti. Rahatça kendisine ya­
pılan müsait teklifleri incele­
meğe ve isine gelenleri kabul 
etmeğe başladı. Artık uzun 
vâdeli kontratlara imza atmı- 
yacak kadar meşhurdu.

Halen serbest çalışmakta o- 
lan Belinda Lee, fotoğrafçı 
Comel Lucas’la evlidir.

sinematek.tv



sinematek.tv



}< î fn , söyU sr& csz lcJG erfrrf i 
/ç /n

çş&fçUrrp.,

O a / m a  s c t r y i  d i n t o i c U k . .  ¡ s + ı z k : / < z r / n i  

V»P*'fc / "  '  —
r u c t j ğ u r r * .  /  o / / / y o r u m  ^ / y « r 4 

3 r r > &  z  / D / z d a n  

/¿̂  feaç/r®6/t i r s i n )2

A ş k l a  O y n a n m a z
c > £ j ^ i * j u s L t z / f i j  s E K B e r e a r  a m l / o  , 

V£Â// At//v/AAj ş/iTOY<a, o e t/v v ş  aao^jika 
1̂ N/ P0ZL/ND&C»B . VtXOû KODU. 

C U ^ J L J ^ t  O d u  J A K ‘ t - A  T A H İ I Ş -  a a -a B a  ı

M iş t ie .  —_  '/ |î /  /Arrrxoj*
SAVG/vtA OEM« ADa A/l/ D)MLİyOgtABDI.

sinematek.tv



t e & n & i m i  hn-i
t c & a t & r  J y /  
h î & S G î n m z  _ 
m i s t i m . . .

' r f z r r K t i e  o c / & 3 t r > c f ,  
A’4 r y 6 û / ( 9 C 9 0 ' n / z /  
c t O n  u r y r J O  r r » .

O y / e y s e  >
& i ı ş w r i 9 l m i  
& o u r g < z s  ’t<zr>  
' y a j p & n m  v e y s  
F & r i s  e  y ö z © r - / m

c/CrtckSry ssa r m ı  A>/Ç?
~ ^ T ~  I £ v « f . , . i B # ‘r  ^  

X b a k J c a !
V b / r  t m r »

Æ Ê ffÊ ^. t> ir &<z jft 
J N M  (2 c z s n e  .: I

^ — 1 e  h a / c  a r a m  
m û u d 'l /n  © e

Di.

sinematek.tv



& u r > u  « i / m a y a  h a k t e t m n  o / d u ^ u n s  

r jtU lc & t < £& !n. " Z i r a  t>CifxJn  o rrr>® r>  
£ > « f £ ) a n ı z s  « a / f .  f í f r  c /<2 i c & ç & k  a v e /  
^ • j r ^ r rl a  -V B K ahys t ^ /  5 a f o e J a  ç a , u . 
m / y & r u & f  . q u m u  h Q t i r t & r n s »  -

“  i  *  ■ o í *  t t C r y C t k  r œ x & i c ç t t

cS b m ç
W Z  , B U
y ú tK /$ /> ¿L /
o e t Í A s ú N /- .
L/YA
O O Û B L /
C Ê 2 6 Ê  -
O ÎLO Ï^êihJt
H f s s e o i .
V O 0 D Ü
& £tJK J*hJLt
K'lBuCJZ,
\JB  H £ S A f> .  
L / y o i . . .

£ v e f  A ^ a f m s
z s / Z n  ç o f c  d s h s  m ü ,  
h im  lşl& ri v /srsa .

/ ş / c r  f a r t a

a k z ğ t f ,
p t o n t o n m <

sinematek.tv



P erde ve sahnemizin 
«hanımefendi» sanat­
kârı ile 1950 yılında 

tÇakırcalı Mehmet Efe» 
filmini çevirirken tanıştık. 
İzmir'in Kemalpaşa kaza­
sına bağlı Dereköy’deki 
ıÇakırcalı» ekibinin yegâ­

ne kadınıydı.
Dereköy, Ulucadağ'm 

çam1 ormanları arasına sı- 
kışıvermiş, yetmiş-seksen 
haneli bir köydü. Bir, ilk­
okul binası, yeni yapılmış, 
bizi oraya misafir ettiler. 
Kurduk karargâhımızı, baş 
ladık çalışma hazırlıkla-

Filmin çekileceği bölge,
Ulucadağ'm zirvesi. Kuş

“ TANIDIĞIM GÜLİSTAN,,
uçmaz, kervan geçmez, teker teker saçılır. Düşe yaylının hâlâ dönen teker- 
Kayalık, sarp mı sarp. De- kalka gidiyoruz». lekleri...
reköy'den iki saat çeker. Birden içimden geldi... §§§ şaşkınlık geçince, ko- 
Yan yolu dağ yolu, gerisi Seğirttim yaylının önüne, nuştuk. Arabacıyı çektik, 
patika bile değil. Tırmana- «Gülistan hanım,» dedim. su verdik. Yaylıyı omuzla- 
bilirsen tırman. Makineler, «İsterseniz, atlayın yaylıdan dik, düzelttik. Eşyaları ha- 
sandıklar, öteberiler, eşya- hep beraber yürüyelim. An- te yola koyarken .bir de 
lar ve bir de ağustosun gü- lata-konuşa gideriz...» Gü- baktım sağ yanıma, Gülis- 
neşi... üstan umursamadı. Ben tan... Şaşkın, titrek, hat-

Bir gün, iki gün... Pabuç ısrar ettim, o aldırmadı... tâ ürkek... «Nasıl, na-sıl 
pahalı... Allah yardımcısı g jr  müddet daha gittik, bi-le-bil-din?» gibi birşeyler 
Gülistan'm... Ayağında şal- Seğirttim yaylının önüne, mırıldanıyor. «İçime doğ- 
var, kurumuş çam dallan «Gülistan hanim,» dedim, du,» dedim. Hakikaten, ka- 
yerlerde. Yemeniler kayar, ^Atlayın yaylıdan, içime zadan evvel Gülistan a i- 
Gülistan tırmanır. Gayret, doğdu...» Sonunu getirt- çimdeki duyguyu anlata- 
gayret. Nafile... Eli er- | g |  'susturdu Bir müd. bilseydim, belki 
mez. gucu yetmez. Yardrnı det daha m ik Bu sefer
ederiz, fayda etmez. seğirttim yayl.nın önüne, di yalıdan. Gü-

Devrm gun bir yayU e- durdurdum. „Güıistan ha. Ustan hâlâ, «A- 
dindiler. Tipik Ege yaylı-__ . . .  , . . mm,» dedim. «Hep bera- ma"- Na-sil bîl-
sı Koca ıkı tekerlek. Yuk söyıetme_ (Devamı arkada)
sek, tek atlı... Makineleri KT.U . , , •' . . . , . dı. Nihayet atladı yavlı-yıgdılar, eşyaları koydular. , . »> .. ..V,. , . ... dan... Bir müddet yuru-Bır de çuval serdiler. Gü
listan'ı bindirdiler. Yan dük. Yerler kurumuş çam

. . .  P-r . .  dalı, sırtımızda ağustosunyola /kadar iletecekler... ..
Gerisi Allah kerim... güneşi...

Sırtlandık, ‘Ağustos'un Birden bir gümbürtü
güneşini, düştük yaylının duyuldu. Bir çığlık yankı-
peşine... Ha bakalım, de landı. Kalakaldık öylece
bakalım. Yerler, kurumuş Taş kesildik... Sanki bir el
— çam dalı... yaylının altından yakala-

Kayar da ka- mış, havalara kaldırmış'
yar. Yaylı, a- sonra da baş aşağı yere
dı üstünde.. vurmuştu. Böyle kaza gÖr-
Yaylanır, sa- memiştik. Zavallı at yer-
ğa sallanır, de cansız, arabacı koma-
sola sallanır, da, eşyalar paramparça...
öteler beriler Sessizliği bozaıı, sadece
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T A N I D I Ğ I M  
G Ü  L I S T A N

\ n J ü d ııım ^ \

din?» demeğe uğraşıyor­
du... «Biliyorsun... malûm 
olur,» dedim ama, nasıl 
olduğuna ben de şaşıyor­
dum...

Tekrar yola çıktığımız 
zaman Gülistan, hâlâ, «na­
sıl, bi-le-bil-din? Hayatımı 
kur-taı^dm...» diye mınl- 
danjnaktaydı.

Aradan seneler geçti. Hâ­
lâ bazı karşılaşma!arımızda 
birden ,akhna gelir, «Ha­
tırla r mısın, sen benim ha 
yatımı kurtarmıştın?» de­
mekten kendini alamaz... 
Bu tesadüfü bile kendisi­
ne yapılan b ir yardım te­
lâkki ederek hatırlaması, 
inceliğinden, zerafetinden, 
hânunefendiliğîndendir.

Gülistan gerçekten ha­
nımefendidir. Düşünüşle­
riyle, davranışlariyle, hat 
tâ  duygulariyle bile ha­
nımefendidir. Gülistan'ı 
sevmiven, daha düzü, çok 
sevmiyen, saygı duymayan, 
beğenmiyen b ir arkadaşa 
sinema ve tiyatro çevresin­
de ben senelerdir rastlam a­
dım.

Daima tertemiz haliyle, 
zarif, daima itinalı kıyafe­
tiyle, daima bakımlı, dai­
m a dikkatle boyanmış gü­
zel yüzüyle Gülistan, çev­
resine her zaman saygı, 
sevgi ve itim at telkin et­
miştir.

Tiyatro ve sinema mu­
hitinin kendine has, küçük 
entriklerinden, dedikodula­
rından, kirli, gölgeli mese­
lesinden kendini koruma­
sını bilmiştir. Şöhretinin 
ilk yayılmaya başladığı* 
günlerdenberi ismini pırıl 
pırıl tutabilm iş nadir a r ­
kadaş!armuzdandır. Bu
her hususta böyle olmuş­

tur. Bugüne kadar «başara . 
madı» denilen b ir rolü oj* 
m amıştır. Oynadığı her 
rolü en az vasatın üstüne | 
çıkartan sayılı aktrisleri­
mizden biridir.

Boş durmayı sevmez. 
Daimî b ir çalışma çarkı 
içindedir. Tiyatrosu, film­
leri, dublâjları, şayet ona 
boş b ir zaman bırakırsa, 
bu boş zamanlarını en iyi 
şekilde değerlendirmesini 
çok iyi bilir.

Ev işlerine olan vukufu 
yanında, el işlerini de ih­
mal etmemiştir. Giydiği 
çok şık ploverlerden bazı­
ları kendi eseridir. *

Aklı başında insanlar­
dandır. Çok mazbut bir 
hayatı vardır. Sade, sap- 
sade yaşar. Gürültülü bir 
yaşamanın daima dışında' 
kalmıştır. Gece hayatını 
sevmez. Ancak çok icabet- 
tiği zaman, arkadaşlariyle 
beraber b ir pavyonda veya 
b ir gece kulübünde görü­
lebilir. Fakat, bu  çok na­
dir rastlanan b ir haldir. 
En büyük zevklerinden bi­
ri de oğlu Müfit’le meşgul 
olm aktın 

ölçüleri de programlıdır. 
Katiyyen m üsrif değildir. 
İkramı, hedive vermeği 
cok sever. Yakın arkadaş­
larına muhtelif vesilelerle, 
hattâ bazan vesileler bile 
yaratarak hediveler verir. 
Dostlarının. doJhım günü, 
evlenme yıldönümü gibi 
panterini unuttuğu aslâ 
görülmemiştir.
' Çiçek sever, 'ş iir  sever, 
okumavı. müziği velhâsıl 
güzel sanatlarla ilgili her 
sevi sever, aynca sîzleri 
He <~ok sever...

İ
Tawafs
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GÖKSEL ARSOY 
«AŞKIN SAATİ GELİNCE» filminde.

BİRSEL FİLM

i

BAŞAK : ( t f  Ağustos - 2İ Eylül) 
H afta sonlarma doğru1 alacağı* 

nız bir m ektup sizin için cok önemli. 
Bir yolculuk yapmanız nörekecek. 
Eğer karam sar b ir insansanız bu 
günlerde her şev gözünüze |fena gö­
zükecek.
TERAZİ : (23 Eylül - 22 E kim ) 

Pazartesi ve Salı günleriniz ol­
dukça kanşık ve hareketli geçecek. 
Yepyeni bir arkadaşlık kurmanız 
da mümkün.
AKREP : (23 E kim  - 21 Kasım) 

Hayatınızın yepyeni b ir sekil 
alacağından emin olabilirsiniz. İsle­
rinizi mümkün m ertebe yoluna kov­
mağa bakın. Siz intizamı seven bir 
kişisiniz.
YAY : (22 Kasım  - 22 Aralık) 

Mükemmel geçecek b ir hafta 
içinde en işlek ve en m es'ut günü­
nüz Cumartesi olacak. İs konuşma­
larınızı. seyahatlerinizi b u  haftaya 
almağa gayret edin.
OĞLAK : (23 Aralık - 20 Ocak) 

Günleriniz m es'ut olaylarla do 
lu. Sadece, evinizi b ir parça ihmâ 
ettiğiniz karınızın üzüntülü halin­
den belli.
KOVA : (21 Ocak - 19 1Şubat) 

Sevahat, eğlence ve is plânlarıy­
la hevecanlı b ir hafta  geçireceksiniz 
Sıhhatinize dikkat etmelisiniz. Sa 
dece para kazanmakla isler hallol- 
maz.
BALIK : (20 Şubat - 20 Mart)

Gücendirdiğinizi sandığınız ibîr 
arkadasınız ziyaretinize selin sizi 
son derece sevindirecek. AÜe hayatı­
nızda b ir takım  önemli kararlar ver­
mek üzeresiniz.
KOC : (21 M art -20 Nisan)

Büyüklerinizin sözlerini dinle­
mekle hiçbir zaman zarar etmezsi­
niz. Kendinize fazla güvenmeniz yü­
zünden türlü  zararlara u Anıyorsu­
nuz. Bir parça mütevazi olmanız si­
zin menfaatiniz için ivi olacaktır. 
BOĞA : (21 Nisan - 22 Mayıs) 

Hafta başındaki neş’e ve gayre­
tiniz Perşembe günü bambaşka bir 
mecrava dökülecek. Dikkatli olun. 
B ir volculu&a çıkma ihtim ali de var. 
İKİZLER  : (23 Mayıs - 22 Tem m uz) 

Üzüntülü ve hevecanlı b ir hafta 
içinde en parlak gününüz Cuma o- 
lacak. Efcer kendinize hâkim olma­
sını bilirseniz, cesaretinizi ve atıl­
ganlığınızın faydalarım göreceksi­
niz.
YENGEÇ: (22 Haziran - 22 Tem.)

İslerinizin yolunda gitmesini is­
tiyorsanız size sansÎı pimlerinizi bil­
direlim : ( Çarşamba ve Perşembe 
İsleriniz oek cok. Ama bu karınızla 
me^cnii olmanıza mâni d**8il. 
ASLAN: (23 Tem m uz - 22 Ağustos) 

Çarşamba hem ivi. hem de ö- 
nemli b ir gün. Plânlar vanın ama. 
sakın harekete gecmevin. Bu hafta 
hiçbir sev acele etmeğe gelmez.
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B U  G Ö Z L E R  K İ M İ N ?

< * s

A — Türk Sineması’- 
tun bu kudretli rejisö­
rünü sezon içinde «Na­
mus Uğruna», «ölüm 
Perdesi» ve «Aşk Hır­
sızı» adlı kordelâlarda 
aktör olarak seyrettik.

B — Bıı giizei Fran­
sız aktrisini; Türk se­
yircisi «NANA» filmin­
deki başarılı kompozis­
yonundan hatırlıyacak- 
ır.

C — Sinemamızın bu 
sezonda kazandığı ak­
tris, en iyi oyununu re­
jisör Abdurrahman Pa- 
lay'm «Utanmaz A- 
dam» mda verdi.

İ> — «Ayşecik» filmle­
rinin unutulmaz karak­
ter oyuncusu, şimdi de, 
«Altuı Kalpler» deki 
kompozisyonuna hazır« 
(anıyor.

• Başına S gelirse bir

B U L M A C A
(Soldan sağa doğru) :
1 — Ünlü bir Fransız aktörü, 2 

Amerikalı erkek şarkıcı, 3 — Kocasından ayrüan sarışın 
aktris, 4 — Kraliçe, başma S gelirse Çolpan'ın kocası, 
5 — Karacaoğlan’m aktrisi, bir nota, 6 — Yerine getirme, 
genişlik, 7 — İlk film stüdyolarımızdan birinin sahibi bir 
Mısır tannsı, 8 — özcan Kaymak'm ilk harfleri, su, bir nö- 
te» 9 — Direnme, sonuna E gelirse bir cins kaplama, 10 •— 
Tersten kurt yuvası, başma F gelirse Ayfer’in soyadı.

(Yukarıdan aşağıya doğru) :
1 — Yakışıklı bir aktörü­

müz, 2 — Tatlının tersi, bir 
nota, 3 — Filmin yükünü ta-

#f
B u  Film i H atırladınız mı ?

Eğer haürlıyamadmızsa, Belgin Doruk, Göksel Arsoy ve 
Kenan Pars’ın oynadıkları bu kordelânm adım aşağıdaki 
açıklamada gösterilen heceleri birleştirerek bulabilirsiniz. 
Karışık olarak yazılan heceleri bir kâğıda yazarak birleşti­
riniz.

Filme konu olan roMAN, ünlü bir yazarımızın eseridir. 
Bu eserin kahramanlan, bir genç kız İle bir genç erkektir. 
Genç erkeğin aşkına mukabele etmiyen kız, teSAdüfen yo- 
LUna çıkan bir zengin erkekle evlenir. Fakat aradığı saa­
det YOlu değildir bu.

2 * 7 3  9
L_ ü T k \a o as

M iy ]O mT m ş a \m
L itT T j  U A D\A

ı 1 g j g j O j L İ

GEÇEN HAFTAKİ 
BULMACANIN CEVABI 

J AıAı*ırı_r\Aj\AA-Tu-ri

şıyan, 4 — Birden sonra ge­
lir, bir aktörümüzün soyadı,

7*jğ| Amerikalı kadın şarkıcı soy- 
g ]A ;y[ adı, 7 — Devlerin Aşkı filmi- 

Uİn[ nin senaristi, 8 — Bir nota, 
sonunda Andrews de olursa 
Amerikalı aktör, su. 9 — Mec­
muayı satın alan, ağlayan 
şarkıcının soyadı, 10 — Bir 
İngiliz aktrisi.
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BEDAVA HEDİYE
H E D İ Y E L E R İ M İ Z

«Sinema 1961» mecmuası okuyucularına kar­
şı olan şükran borcunu ödemek üzere, her haf­
ta on okuyucusuna, başta radyo olmak üzere on 
değerli hediye vermeğe karar vermiştir. Noter 
huzurunda çekilecek kur'aya iştirak etmek için, 
her hafta mecmuamızda yayınlanacak kuponu ke 
slp, yayın tarihinden sonra en çok 20 gün İçin* 
de idarehanemize göndermeniz kâfidir. Taşrada 
bulunan okuyucularımızın hediyeleri postayla 
gönderilecektir.

Hediyelerimiz, Cağaloğlu'nda Ders Kitapları 
Şirketinin vitrininde teşhir edilmektedir. Hediye­
lerimizi kazanan talihlilerin İsimlerini önümüzde­
ki hafta çıkacak mecmuamızda neşredeceğiz. Bü­
tün okuyucularımıza iyi şanslar temenni ederiz.

Jkdavfr

a

i. 1961 in en iyi fUtni
a. io&tin en uf i kadın artisti
3. i96iin en iyi erkek, artisti
4 .19bt in en İyi kadın 

karakter artiste
5. 19& in en iyi erkek, 

karakterdrtisu
/ S / M  *

U İ M T A  İ

İ Ü İ

A N K E T İ M İ Z
Türkiyelin  en güzel ve en çok satan sinema 

mecmuası olan aSinema 1961» okuyucularının ar­
zulan üzerine büyük bir aiıket tertiplemiştir. Bu 
anketin neticesinde, geride bıraktığımız 1960 se­
nesinin en beğenilen filmi, kadın ve erkek yıldız­
lan  seçilecektir. Ankete iştirak eden okuyucula- 
nmız arasında neticeyi doğru bilenlere çeşitli he­
diyeler verilecektir. Kuponlanmızı bir an evvel 
doldurarak hemen adresimize postalayınız.

ŞiM de artist olabilirsiniz
A R T İ S T  M Ü S A B A K A S I
Okuyucularının gösterdiği büyük alâka ve is­

tek karşısında «Sinema 1961» sîzler için bir artist 
müsabakası hazırladı. Bu müsabaka neticesinde 
seçilecek namzetler, en büyük film şirketlerimi­
zin kurdelelerinde büyük roller alacaklardır. Mü­
sabakaya hususî b ir alâka gösteren film şirket­
lerimiz istikbalin yıldızlanna baş rollerini ver­
meyi deruhte etmişlerdir. Siz de, Belgin Doruk, 
Ayhan Işık ve Sadri Ahşık’m geçtiği yoldan geçe­
rek şöhrete ulaşabilirsiniz.

MÜSABAKAYA İŞTİRAK ŞARTLARI :
1 — Artist namzetlerinin 18 yaşım bitirmiş 

olmalan;
2 — 18 yaşını bitirmemiş isteklilerin ailele­

rinden müsaade almaları.
3 —* Namzetlerin müsabakadan en az onbeş 

gün evvel, biri doldurulmuş, üçü boş olmak üze­
re dört adet kuponu idarehanemizde bulundur- 
malan lâzımdır.

Sinma, ıç&'in 
irfrtist 
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Ô  Hoııg-Kong’un  kenar m ahallelerinde bavlıyan ıstırap larla  dolu b îr  askm  unu tu lm az hikâyesi. 

«Q W illiam  Holden He Nancy K w an’in başro llerin i oynadıkları nefis film in harika  rom anı

TILTin
KİTAPlAR

A l t ı n  K i t a p l o r  Y a y ı n e v i ’ nin a M eşhur R om anlar Serisi» nde çıktı.

Yazan : Richard MASON Çeviren : Özay SUNAR

T optan  Satış Y eri: Cağaloğlu, Servili M escit Sok. K u rt İş H anı Xo: 114

F B  0 2 K U R I K  o H Sti
A nkara  Cad. No: 64 - 66 

Y eni yıldaki faaliyetin i m üşterile rine

K ebeei H an  No,; 4 

arzetraekle

İ) ALTIN KİTAPLAR.

Aşk Güzel Şeydir, Arka Sokak, 
Aşk Rüzgârları, Romadaki Sevgi­
lim, İhtiras Yolcuları, Öteki Kadm, 
Sevilmek İsteyen Kız, Yabancıla­
rın Kızı, Aşk Serenadı, Aşka Giden 
Yol, Aimee, Rüzgâr Gibi Geçti, 
Mağlûp Olmayacaksın,« Hayat Ağa­
cı, Genç Aslanlar, Çıplak Mava, Aşk­
ta Aldanmamak, İnsanlar Yaşadık­
ça, Şeytanın Kahkahası, Karanfilli 
ICadm, Beni Bırakma, Suzie Wong, 

[b ü tü n  k ita n a lr  O n’a r lira]

II) GÜVEN YAYINLARI.

Sabah Yıldızı, Harp ve Sulh, Her 
Kadm Gibi, Seni Sevmek Kaderim, 
Rahar Ateşi, Bir Başka Kadın, Si­
lâhlara Veda, Notre-Dame'in Kam­
buru, Doktor Jivago, Sen Bir Me-

lektin, Diriilş, Nana Kamelyah 
Kadın, Cennet Yolu, Oğullar ve Sev­
gililer, Madame Bovary, Mavi Me­
lek, Şeytamn Kurbanları, Kumsal­
da, La Bohem. [K itap la r 10 TL. 
12,5 TL. ve 15 TL. ıtır.]

III)  İNSEL YAYINLARI.

Ölmeyen Aşk, Lady Chetterley'in 
Aşkı, Şehvet Çocuğu, Dük ve Göz­
desi. [B eher k itap  Ön lirad ır.1

IV) AK YAYINLARI.

Sefiller (Beş çilt), Anna Kareni- 
na, 1001 Gece Masallan, Rahip Mu- 
re'nin Günahı, Jerminal, Romeo Ju- 
lıet, Budala, Dr. Paskal, Ben-Hur, 
Eser, Para, El Kızı, Ölü Canlar.;

V) YILDIZ ROMANLAR ve Tür­
kiye Yayınevi Neşriyatı.

şeref duyar.

VI) AKAY Y. EVİ.

Ekzodüs, Sevmek ve ölmek Za­
manı. [Beheri 12,50 lira.}

VII) YENİGÜN YAYINEVİ. 
Tolstoy, Çehov, Mujikler, Hacı

Murat, Tolstoy'un Erzurum Yolcum 
luğu.

VIII) ŞEMSİ BELLİ'nin şîiı 
Külliyatı. [Beheri 2,5 Ura.]

IX) ölçülü Yayınevi. Doktor ve 
Oğlu. [Beheri 3 lira.]

Y usuf Z iya O rtaçsın G ün Doğ­
madan ve Portreler.
- ><( 12. Sayısı çıkan RUH - MAD­
DE Mecmuasının ciltleri 25 liradır.

NOT: Kitaplar Talep üzerine 
posta pulu mukabilinde adresinize 
gönderilir. MÜRACAAT: PK. 1275 
İstanbul.
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